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ZAČÁTEK 
ROZHOVORU 

(HODINY, MINUTY) 
     

ID TAZATELE 
 

     

 

Dobrý den, jsem tazatelem společnosti Factum Invenio a provádím výzkum týkající se Vašich názorů a postojů 
k různým společenským tématům, především pak k otázkám ţivotního prostředí. 

Rád/a bych Vám v této souvislosti poloţil/a několik otázek. Všechny údaje, které mi poskytnete, budou naprosto 
důvěrné a v konečném zpracování anonymní. Rozhovor bude trvat přibliţně hodinu. 

 
1a. Které z těchto témat je dnes pro Českou republiku nejdůleţitější?   

PŘEDLOŽTE KARTU 1. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Zdravotnictví 1  

Školství 2  

Kriminalita 3  

Ţivotní prostředí 4  
Imigrace 5  

Ekonomika 6  

Terorismus 7  

Chudoba 8  

Ţádná z těchto moţností  9  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 98  

 
1b. Které je druhé nejdůleţitější? 

PŘEDLOŽTE KARTU 1. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Zdravotnictví 1  

Školství 2  

Kriminalita 3  

Ţivotní prostředí 4  

Imigrace 5  

Ekonomika 6  

Terorismus 7  

Chudoba 8  

Ţádná z těchto moţností  9  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 98  

 
2. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 

PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Soukromé podnikání je nejlepší způsob, jak řešit ekonomické problémy České 

republiky 
1  2  3  4  5  8   

b. Je odpovědností vlády sníţit rozdíly v příjmech mezi lidmi s vysokými příjmy a lidmi 

s nízkými příjmy 
1  2  3  4  5  8   

 

3a. Z následujícího seznamu prosím vyberte věc, která je podle vašeho názoru nejvyšší prioritou České republiky, 

tou nejdůleţitější věcí, kterou by měla udělat. 

Nejvyšší prioritou České republiky by mělo být … 
PŘEDLOŽTE KARTU 3. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Udrţovat v zemi pořádek 1  
Dát lidem možnost více mluvit do rozhodnutí vlády 2  

Čelit růstu cen 3  

Chránit svobodu projevu a slova 4  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
  



 

3b.   A co je další nejvyšší prioritou České republiky, druhou nejdůleţitější věcí, kterou by měla dělat? 

Druhou nejvyšší prioritou České republiky by mělo být: 
PŘEDLOŽTE KARTU 3. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Udrţovat v zemi pořádek 1  

Dát lidem možnost více mluvit do rozhodnutí vlády 2  

Čelit růstu cen 3  

Chránit svobodu projevu a slova 4  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
4a.Obecně vzato, řekl/a byste, ţe se většině lidí dá důvěřovat, nebo ţe člověk nemůţe být při jednání s lidmi  
nikdy dost opatrný? Prosím vyberte jednu odpověď nejlépe vystihující váš názor. 1 znamená, ţe člověk nemůţe 
být nikdy dost opatrný a 5 znamená, ţe většině lidí se dá důvěřovat. 
 PŘEDLOŽTE KARTU 4A. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Člověk nemůţe 
být nikdy dost 
opatrný 

 Většině 
lidí se dá  

důvěřovat 

Neumím 
vybrat 
NENABÍZEJTE! 

 

1 2 3 4 5 8  

 
4b.Domníváte se, ţe by se vás obecně většina lidí snaţila vyuţít, pokud by měli tu moţnost, nebo by se snaţili být 
poctiví?  Prosím vyberte jednu odpověď nejlépe vystihující váš názor. 1 znamená, ţe většina lidí by se vás 
pokusila vyuţít, a 5 znamená, ţe většina lidí by se snaţila být poctivá. 
 PŘEDLOŽTE KARTU 4B. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Většina lidí                             Většina lidí        Neumím 
by se mě pokusila                           by se snaţila             vybrat 
vyuţít  

 Většina lidí       
by se snaţila být 

poctivá                       

Neumím 
vybrat 
NENABÍZEJTE! 

 

1 2 3 4 5 8  

 

5.Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 
PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 

 

2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 

 

4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 

NENABÍZEJTE 

8 

a. Většinou můţeme důvěřovat lidem ve vládě, ţe udělají to, co je správné 1  2  3  4  5  8   

b. Většina politiků je v politice jen kvůli osobnímu prospěchu 1  2  3  4  5  8   

 

6. Do jaké míry se zabýváte otázkami ţivotního prostředí?Prosím vyberte jednu odpověď nejlépe vystihující váš 

názor. 1 znamená, ţe se vůbec nezabýváte otázkami ţivotního prostředí a 5 znamená, ţe se jimi zabýváte často. 
 PŘEDLOŽTE KARTU 6. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vůbec se 
nezabývám 

 Často se 
zabývám                       

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE! 

 

1 2 3 4 5 8  

 
 Zde je seznam různých ekologických problémů.  

7a) Který problém povaţujete za nejdůleţitější pro Českou republiku jako celek?  

PŘEDLOŽTE KARTU 7.MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Znečištění ovzduší 1  

Chemikálie a pesticidy 2  

Nedostatek vody 3  

Znečištění vody 4  

Jaderný odpad 5  

Nakládání s komunálními odpady 6  

Změna klimatu 7  

Geneticky modifikované potraviny 8  
Vyčerpávání přírodních zdrojů 9  

Ani jedna z moţností 10  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 98  

 



 

7b) Který problém má největší dopad na vás a vaši rodinu? 
PŘEDLOŽTE KARTU 7.MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Znečištění ovzduší 1  
Chemikálie a pesticidy 2  

Nedostatek vody 3  

Znečištění vody 4  

Jaderný odpad 5  

Nakládání s komunálními odpady 6  

Změna klimatu 7  

Geneticky modifikované potraviny 8  

Vyčerpávání přírodních zdrojů 9  

Ani jedna z moţností 10  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 98  

 

8a.Kolik toho podle vašeho názoru víte o příčinách těchto ekologických problémů – máme na mysli všechny 

ekologické problémy zmíněné v předchozí otázce celkově, ne jednotlivě? Prosím vyberte jednu odpověď nejlépe 

vystihující váš názor. 1 znamená, ţe máte pocit, ţe nevíte vůbec nic a 5 znamená, ţe máte pocit, ţe toho víte 

hodně.  
 PŘEDLOŽTE KARTU 8. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Nevím vůbec nic  Vím toho hodně                       Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE! 

 

1 2 3 4 5 8  

 

8b.Kolik toho podle vašeho názoru víte o řešeních těchto ekologických problémů– opět máme na mysli všechny 

ekologické problémy zmíněné v předchozí otázce celkově, ne jednotlivě? Prosím vyberte jednu odpověď nejlépe 

vystihující váš názor. 1 znamená, ţe máte pocit, ţe nevíte vůbec nic a 5 znamená, ţe máte pocit, ţe toho víte 

hodně.  
 PŘEDLOŽTE KARTU 8. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Nevím vůbec nic  Vím toho hodně                       Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE! 

 

1 2 3 4 5 8  

 
9. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 

PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Příliš často věříme vědě a nedostatečně svým pocitům a víře 1  2  3  4  5  8   

b. Celkově vzato moderní věda přináší více škody neţ uţitku 1  2  3  4  5  8   

c. Moderní věda vyřeší naše problémy se ţivotním prostředím bez velkých změn v 

našem způsobu ţivota 
1  2  3  4  5  8  

 
10. A do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 

PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Příliš se staráme o budoucnost ţivotního prostředí a nedostatečně o současné ceny 

a pracovní příleţitosti 
1  2  3  4  5  8   

b. Téměř vše, co v moderním světě děláme, škodí ţivotnímu prostředí 1  2  3  4  5  8   

c. Lidé si dělají příliš velké starosti, ţe lidský pokrok poškozuje ţivotní prostředí 1  2  3  4  5  8  

 

11. Vyberte vţdy jednu odpověď na kaţdý z následujících výroků a vyjádřete, do jaké míry s ním souhlasíte nebo 

nesouhlasíte. 
PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Aby mohla ČR chránit ţivotní prostředí, potřebuje ekonomický růst 1  2  3  4  5  8   

b. Ekonomický růst vţdy škodí ţivotnímu prostředí 1  2  3  4  5  8   

c. Na planetě Zemi nemůţeme pokračovat v podpoře populačního růstu v jeho dnešní 
míře 

1  2  3  4  5  8  



 

 

12a.Jak dalece jste vy osobně ochoten/ochotna platit mnohem vyšší ceny v zájmu ochrany ţivotního prostředí? 
PŘEDLOŽTE KARTU 12 A PONECHTE JI I PRO OTÁZKY 12B A12C. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Velmi ochoten/ochotna 1  
Spíše ochoten/ochotna 2  

Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna 3  

Spíše neochoten/neochotna 4  

Velmi neochoten/neochotna 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 

12b.Jak dalece jste vy osobně ochoten/ochotna platit mnohem vyšší daně v zájmu ochrany ţivotního prostředí? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Velmi ochoten/ochotna 1  
Spíše ochoten/ochotna 2  

Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna 3  

Spíše neochoten/neochotna 4  

Velmi neochoten/neochotna 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 

12c. A jak dalece jste vy osobně ochoten/ochotna přijmout sníţení své ţivotní úrovně v zájmu ochrany ţivotního 

prostředí? 
.MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Velmi ochoten/ochotna 1  

Spíše ochoten/ochotna 2  
Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna 3  

Spíše neochoten/neochotna 4  

Velmi neochoten/neochotna 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 

13. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 
PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Pro člověka jako jsem já je vlastně dost těţké dělat toho moc pro ţivotní prostředí  1  2  3  4  5  8   

b. Dělám, co je dobré pro ţivotní prostředí, i kdyţ to stojí více peněz nebo to zabírá 

více času  
1  2  3  4  5  8   

c. V ţivotě jsou důleţitější věci, neţ se starat o ţivotní prostředí 1  2  3  4  5  8  

d. Nemá cenu, abych něco dělal/a pro ţivotní prostředí, pokud to nebudou dělat také 

ostatní lidé 
1  2  3  4  5  8  

e. Mnohá tvrzení o ekologických hrozbách jsou zveličena 1  2  3  4  5  8  

f. Je pro mě těţké rozeznat, zda je můj způsob ţivota prospěšný nebo škodlivý pro 

ţivotní prostředí 
1  2  3  4  5  8  

g. Ekologické problémy mají přímý  dopad na můj běţný ţivot 1  2  3  4  5  8  

 

14a.Obecně, domníváte se, ţe znečištění ovzduší způsobené automobily je pro ţivotní prostředí … 
PŘEDLOŽTE KARTU 14 A PONECHTE JI PRO OTÁZKY 14A-14G . MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  

nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec není nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
14b.Obecně, domníváte se, ţe znečištění ovzduší způsobené průmyslem je pro ţivotní prostředí … 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  
nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec není nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  



 

 
14c. A domníváte se, ţe pesticidy a chemikálie vyuţívané v zemědělství jsou pro ţivotní prostředí …. 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  

nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec nejsou nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
14d. A domníváte se, ţe znečištění řek, jezer a potoků v České republice je pro ţivotní prostředí … 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  

nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec není nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
14e. Obecně, domníváte se, ţe zvýšení světových teplot způsobené změnou klimatu je pro ţivotní prostředí 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  

nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec není nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
14f. A domníváte se, ţe genetické upravování určitých druhů plodin je pro ţivotní prostředí … 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  

nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec není nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
14g. A domníváte se, ţe jaderné elektrárny jsou pro ţivotní prostředí … 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… mimořádně nebezpečné 1  

velmi nebezpečné 2  

trochu nebezpečné 3  
nepříliš nebezpečné 4  

nebo vůbec nejsou nebezpečné? 5  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
15a.Kdybyste si měl/a vybrat, který z následujících výroků by nejlépe vystihoval váš názor?  
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vláda by měla nechat obyčejné lidi, aby se sami rozhodli, jak chránit ţivotní prostředí, i kdyby to 

znamenalo, ţe neudělají vţdy ty správné věci 
1  

Vláda by měla vydat zákony, které by přinutily obyčejné lidi chránit ţivotní prostředí, i kdyby to 

znamenalo, ţe se omezí jejich právo na vlastní rozhodování 
2  

Neumím vybrat, ţádný NENABÍZEJTE! 8  

 
15b.A který z těchto výroků se nejvíce blíţí vašim názorům 

MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vláda by měla nechat podniky, aby se samy rozhodly, jak chránit ţivotní prostředí, i kdyby to 

znamenalo, ţe neudělají vţdy ty správné věci 
1  

Vláda by měla vydat zákony, které by přinutily podniky chránit ţivotní prostředí, i kdyby to znamenalo, 

ţe se omezí jejich právo na vlastní rozhodování 
2  

Neumím vybrat, žádný NENABÍZEJTE! 8  

 



 

16. Některé země dělají pro ochranu světového ţivotního prostředí více neţ jiné. Domníváte se, ţe Česká republika 
dělá 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

… více neţ dost,  1  

tak akorát, 2  

nebo příliš málo? 3  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 

17a.Které z následujících opatření by podle vašeho názoru nejlépe přimělo podniky a průmysl v České republice, 

aby chránily ţivotní prostředí?  
PŘEDLOŽTE KARTU 17A. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vysoké pokuty pro podniky poškozující ţivotní prostředí 1  

 Pomocí daňového systému odměňovat podniky, které chrání ţivotní prostředí 2  

 Více informovat a vzdělávat podniky o výhodách ochrany ţivotního prostředí  3  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 

17b.Které z následujících opatření by podle vašeho názoru nejlépe přimělo lidi a jejich rodiny v České republice, 

aby chránili ţivotní prostředí?  
PŘEDLOŽTE KARTU 17B. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vysoké pokuty pro lidi poškozující ţivotní prostředí 1  

 Pomocí daňového systému odměňovat lidi, kteří chrání ţivotní prostředí 2  

 Více informovat a vzdělávat lidi  o výhodách ochrany ţivotního prostředí 3  

Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 
18.Jaké zdroje by měla Česká republika upřednostnit při naplňování svých budoucích energetických potřeb? 
PŘEDLOŽTE KARTU 18. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Uhlí, ropa a zemní plyn 1  
Jaderná energie 2  

Sluneční, větrná a vodní energie 3  

Paliva vyrobená ze zemědělských plodin 4  

Ani jedno 5  
Neumím vybrat NENABÍZEJTE! 8  

 

19. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 
PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. O problematice ţivotního prostředí by měly existovat mezinárodní dohody, které by 

měla ČR a ostatní státy dodrţovat 
1  2  3  4  5  8   

b. Od chudých zemí by se mělo očekávat, ţe budou dělat pro ochranu ţivotního 

prostředí méně neţ bohaté země 
1  2  3  4  5  8   

c. Ekonomický růst v České republice se zpomalí, pokud se nebudeme lépe starat o 

ţivotní prostředí 
1  2  3  4  5  8  

 
20a.Jak často si dáte práci, abyste třídil/a domácí odpad - sklo, kovy, plasty, noviny atd. k recyklaci? 
PŘEDLOŽTE KARTU 20 A PONECHTE JI I PRO OTÁZKY 20B-20F . MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vţdy 1  

Často 2  
Občas 3  

Nikdy 4  

V místě, kde ţiji, se recyklace neprovádí NENABÍZEJTE! 8  

 
20b.Jak často si dáte práci, abyste nakoupil/a zeleninu a ovoce vypěstované bez pesticidů a chemikálií? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vţdy 1  
Často 2  

Občas 3  

Nikdy 4  

V místě, kde ţiji, není dostupné NENABÍZEJTE! 8  

 
  



 

20c.A jak často omezujete jízdu autem z důvodu ochrany ţivotního prostředí? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vţdy 1  
Často 2  

Občas 3  

Nikdy 4  

Nemám auto nebo řidičský průkaz NENABÍZEJTE! 8  

 
20d. Jak často sniţujete spotřebu energie nebo paliv v domácnosti z důvodu ochrany ţivotního prostředí? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vţdy 1  

Často 2  

Občas 3  

Nikdy 4  

 
20e.A jak často šetříte vodou nebo ji opakovaně pouţíváte z důvodu ochrany ţivotního prostředí? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vţdy 1  
Často 2  

Občas 3  

Nikdy 4  

 
20f. A jak často nekupujete určité produkty z důvodu ochrany ţivotního prostředí 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vţdy 1  
Často 2  

Občas 3  

Nikdy 4  

 
21. Jste členem/členkou nějaké skupiny, jejímţ hlavním cílem je pečovat o ţivotní prostředí nebo jej chránit? 

MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

 Ano 1  

Ne 2  

 

22.Učinil/a jste během posledních pěti let některou z těchto věcí... 
NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

 1=ano 
2=ne 

a. … podepsal/a petici týkající se ţivotního prostředí? 1    2  

b. … dal/a peníze na podporu nějaké ekologické skupiny? 1    2  

c. … zúčastnil/a se protestu nebo demonstrace týkající se ţivotního prostředí? 1    2  

 

23. U kaţdého výroku označte jednu odpověď, která se nejvíce blíţí vašemu názoru na jeho pravdivost. Do jaké 

míry je to podle vašeho názoru pravda? 
PŘEDLOŽTE KARTU 23 . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Určitě pravda 
 
1 

Pravděpodobně pravda 
 

2 

Pravděpodobně není 
pravda  

3 

Určitě není pravda 
 
4 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. „Změna klimatu je způsobena ozonovou dírou v atmosféře země“   1  2  3  4  8   

b. „Pokaţdé, kdyţ pouţijeme uhlí, ropu nebo plyn, přispíváme ke změně klimatu“ 1  2  3  4  8   

 

24. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 
PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 

 

2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 

 

4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 

NENABÍZEJTE 

8 

a.  Hlavní příčinou ekologických problémů je kapitalismus. 1  2  3  4  5  8   

b.  Ţivotní prostředí v České republice je dnes lepší neţ před rokem 1989. 1  2  3  4  5  8   

c.  Ekonomický růst je důleţitější neţ ochrana ţivotního prostředí. 1  2  3  4  5  8  

 

25. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 



 

PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. V ČR dnes chudí lidé ţijí ve více znečištěných oblastech neţ bohatí. 1  2  3  4  5  8   

b. Bez ohledu na příjem, vzdělání nebo etnický původ mají všichni lidé v ČR stejný 

přístup k informacím o stavu ţivotního prostředí, v němţ ţijí. 
1  2  3  4  5  8   

c. Kdyţ úředníci hledají místo pro novou skládku, s největší pravděpodobností ji 

umístí do oblasti, kde ţijí chudí lidé. 
1  2  3  4  5  8  

d. Místní politici a úředníci se starají o stav ţivotního prostředí v části obce, kde ţiji  1  2  3  4  5  8  

e. Chudí lidé si nemohou dovolit chovat se ohleduplně k ţivotnímu prostředí. 1  2  3  4  5  8  

 
26.  Dostupnost přírodních zdrojů je omezená. Podle Vašeho názoru, do jaké míry by Česká republika měla v 
budoucnu vyuţívat následující zdroje, aby zajistila své energetické potřeby?  
PŘEDLOŽTE KARTU 26 . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Vyuţívat mnohem 

více neţ nyní 

1 

Vyuţívat více neţ 

nyní 

2 

Vyuţívat stejně 

jako nyní 

3 

Vyuţívat méně neţ 

nyní 

4 

Vyuţívat mnohem 

méně neţ nyní 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Uhlí 1  2  3  4  5  8   

b. Jaderná energie 1  2  3  4  5  8   

c. Vodní elektrárny 1  2  3  4  5  8  

d. Větrné turbíny (elektrárny) 1  2  3  4  5  8  

e. Solární panely 1  2  3  4  5  8  

f. Biomasa 1  2  3  4  5  8  

 
27. Do jaké míry byste podporoval/a následující politické kroky v oblasti ekologie? 
PŘEDLOŽTE KARTU 27 . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
podporuji 

1 

Podporuji 
 
2 

Ani podpora ani 
nepodpora 

3 

Nepodporuji 
 
4 

Rozhodně 
nepodporuji 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Zavést ekologické zdanění podniků, které výrazně znečišťují ţivotní prostředí. 1  2  3  4  5  8   

b. Podporovat výrobu větrné a solární energie a biomasy garantováním minimálních 

výkupních cen. 
1  2  3  4  5  8   

c. Sníţit spotřebu energie pomocí dotací na lepší tepelnou izolaci obytných domů. 1  2  3  4  5  8  

 

28. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 
PŘEDLOŽTE KARTU A . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Rozhodně 
souhlasím 

1 

Souhlasím 
 
2 

Ani souhlas ani 
nesouhlas 

3 

Nesouhlasím 
 
4 

Rozhodně 
nesouhlasím 

5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

8 

a. Hluk z větrných turbín (elektráren) je nepříjemný, kdyţ je člověk v jejich blízkosti 1  2  3  4  5  8   

b. Větrné turbíny (elektrárny) ničí přirozenou krajinu 1  2  3  4  5  8   

c. Větrné turbíny (elektrárny) jsou bezpečné pro ţivou přírodu (např. ptáky) 1  2  3  4  5  8  

 
29. Pokud by to pomohlo ţivotnímu prostředí, do jaké míry byste byl/a ochoten/ochotna dělat následující věci? 
PŘEDLOŽTE KARTU 29 . NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Velmi 
ochoten/ochotna 

 
 
1 

Spíše 
ochoten/ochotna 

 
 
2 

Ani ochoten/ 
ochotna ani 
neochoten/ 
neochotna  

3 

Spíše neochoten/ 
neochotna 

 
 
4 

Velmi neochoten/ 
Neochotna 

 
 
5 

Neumím vybrat 
NENABÍZEJTE 

 
 
8 

a.  Méně jezdit autem 1  2  3  4  5  8   

b.  Méně létat 1  2  3  4  5  8   

c.  Méně cestovat o dovolené 1  2  3  4  5  8  

d.  Jíst méně masa 1  2  3  4  5  8  

e.  Častěji jezdit hromadnou dopravou 1  2  3  4  5  8  

f.  Platit více za energie (elektřina, teplo, plyn) 1  2  3  4  5  8  



 

Dovolte, abych Vám poloţil/a ještě několik popisných otázek, které nám umoţní zpracovat předchozí témata. 
 
B1. Vraťme se k posledním volbám do Poslanecké sněmovny, které se konaly 28. aţ 29. května 2010. Zúčastnil(a) 
jste se těchto voleb? MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Ano POKRAČUJTE OTÁZKOU B2 1  

Ne POKRAČUJTE OTÁZKOU B3a 2  

Ne, neměl/a jsem volební právo POKRAČUJTE OTÁZKOU B3a 3  

Neví NENABÍZEJTE! POKRAČUJTE OTÁZKOU B3a 8  

Odmítl/a odpovědět NENABÍZEJTE! POKRAČUJTE OTÁZKOU B3a 9  

 
B2.  Řekněte mi prosím podle karty, kterou stranu jste volil/a v posledních volbách do Poslanecké sněmovny, 
které se konaly  28. aţ 29. května 2010. 
PŘEDLOŽTE KARTU B2 
UVEDE-LI JINOU STRANU, KÓDUJTE 97 A STRANU ZAPIŠTE. POKUD UŽ NEVÍ , NEPAMATUJE SI, KÓDUJTE 98, 
ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT=  99 

 ZAPIŠTE 

 ………………………………..……….………………….. 

 
 

 
PTEJTE SE VŠECH 
B3a. Máte blízko k některé politické straně? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Ano  POKRAČUJTE OTÁZKOU B3B 1  
Ne POKRAČUJTE OTÁZKOU S1 2  

 Neumím vybrat NENABÍZEJTE POKRAČUJTE OTÁZKOU S1 8  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! POKRAČUJTE OTÁZKOU S1 9  

 

B3b.  Ke které politické straně máte blízko? 
PŘEDLOŽTE KARTU B2 
UVEDE-LI JINOU STRANU, KÓDUJTE 97 A STRANU ZAPIŠTE. POKUD NEVÍ KÓDUJTE 98, ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT=  
99 

 ZAPIŠTE 

 ………………………………..……….………………….. 

 
 

 
PTEJTE SE VŠECH 
S1. Ve kterém roce jste se narodil/a? 

VYPIŠTE ČÍSLICEMI, V PŘÍPADĚ, ŽE RESPONDENT ODMÍTNE ODPOVĚDĚT, ZAPIŠTE KÓD 99! 

  

…………………………………………………………………………………………………………………         19 

  

 
S2. Jaké je Vaše nejvyšší ukončené školní vzdělání? 

PŘEDLOŽTE KARTU S2. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Neúplné základní 1  

Základní 2  

Vyučení bez maturity 3  

Střední bez maturity 4  
Vyučení s maturitou 5  

Střední odborné s maturitou (např. střední průmyslové školy, střední ekonomické školy) 6  

Střední všeobecné s maturitou (gymnázium) 7  

Vyšší odborné (pomaturitní, vyšší škola, 5. a 6. ročník konzervatoře, nadstavba) 8  

Vysokoškolské – bakalářské 9  

Vysokoškolské – magisterské, inţenýrské nebo ekvivalentní 10  

Postgraduální vzdělání  (Ph.D., CSc., Doc. atp.) 11  

Bez odpovědi, NENABÍZEJTE! 99  

 
S3.Kolik roků celkem trvalo Vaše dosavadní vzdělávání? Započítejte, prosím, všechny roky denního studia, i kdyţ 
jste školu nedokončil(a). Nezapoměňte na základní školu. Nepočítejte odborné a rekvalifikační kurzy, dálkové, 
večerní či externí studium. Nezapočítávejte, prosím, třídy nebo ročníky studia, které jste opakoval/a. 
ZAOKROUHLETE NA CELÉ ROKY A VYPIŠTE VE SPRÁVNÉM TVARU NA ŘÁDEK I DO RÁMEČKU. DOSUD SE 
UČÍ/STUDUJE NA STŘEDNÍ ŠKOLE=95, DOSUD STUDUJE NA VYSOKÉ ŠKOLE=96, NEVÍ=98, NEODPOVĚDĚL/A=99. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

  



 

Nyní bych se rád/a dozvěděl/a něco o tom, co v současnosti děláte. 
 
S4. Jste v současnosti výdělečně činný(á), byl(a) jste v minulosti výdelečně činný (á), nebo jste nikdy  neměl/(a) 
placenou práci ani nebyl(a) samostatně výdělečně činný (činná)? 
VÝDĚLEČNOU ČINNOSTÍ ROZUMÍME PRÁCI V ZAMĚSTNANECKÉM POMĚRU, V PODNIKÁNÍ, SVOBODNÉM 
POVOLÁNÍ NEBO PRÁCI PRO RODINNÝ PODNIK. POKUD RESPONDENT VÝDĚLEČNOU ČINNOST DOČASNĚ 
NEVYKONÁVÁ (NAPŘ. Z DŮVODŮ DOČASNÉ NEMOCI, DOVOLENÉ, PRÁZDNIN APOD.), ODPOVÍDÁ, JAKO BY TO 
BYLO ZA NORMÁLNÍCH OKOLNOSTÍ. 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Jsem v současnosti výdělečně činný(á)   POKRAČUJTE OTÁZKOU S5 1  

Nejsem v současnosti výdělečně činný(á), ale dříve jsem byl(a) POKRAČUJTE OTÁZKOU S6 2  

Nikdy jsem nebyl(a) výdělečně činný (á) POKRAČUJTE OTÁZKOU S6 3  

 
S5. Kolik hodin v průměru týdně pracujete ve Vašem zaměstnání a při Vašich případných dalších výdělečných 
činnostech včetně přesčasů?  
POKYN: POKUD RESPONDENT(KA) PRACUJE PRO VÍCE ZAMĚSTNAVATELŮ NEBO MÁ ZAMĚSTNÁNÍ A JE 
ZÁROVEŇ SAMOSTATNĚ VÝDĚLEČNĚ ČINNÝ(Á), UVÁDÍ CELKOVÝ PRŮMĚRNÝ POČET HODIN ODPRACOVANÝCH 
TÝDNĚ . ZAOKROUHLETE NA CELÉ HODINY! NEVÍ=998, NEODPOVĚDĚL/A=999. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

   

 
S6. Nyní bych se rád/a dozvěděl/a něco o tom, co v současnosti děláte. Jaké je Vaše současné ekonomické 
postavení, hlavní zdroj obţivy? PŘEDLOŽTE KARTU S6. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

zaměstnanec na plný úvazek 1  

zaměstnanec na částečný úvazek (1/2 a vyšší) 2  

zaměstnanec na částečný úvazek (méně neţ 1/2) 3  
soukromník, podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců 4  

soukromník, podnikatel či svobodné povolání se zaměstnanci 5  

práce v rodinném podniku bez zaměstnaneckého poměru (pomáhající člen rodiny) 6  

nezaměstnaný  7  

student  8  

učeň 9  

pracující důchodce 10  

důchodce invalidní  11  

důchodce starobní  12  

trvale v domácnosti  13  

na mateřské nebo rodičovské dovolené  14  

ostatní  15  

Bez odpovědi, NENABÍZEJTE! 99  

 

POZOR! V OTÁZKÁCH S7 AŢ S11: 
 
NASLEDUJÍCÍ OTÁZKY JSOU POUZE PRO RESPONDENTY KTEŘI V OTAZCE S4 ODPOVĚDĚLI, ŽE JSOU NEBO 
NĚKDY BYLI VYDĚLEČNÍ ČINNI. (ODPOVĚDI 1 A 2). OSTATNI PŘEJDETE NA OTÁZKU S12. 
 

 EKONOMICKY AKTIVNÍ HOVOŘÍ O SVÉM SOUČASNÉM ZAMĚSTNÁNÍ,  

 EKONOMICKY NEAKTIVNÍ, KTEŘÍ NĚKDY MĚLI NĚJAKÉ ZAMĚSTNÁNÍ, HOVOŘÍ O SVÉM POSLEDNÍM 
ZAMĚSTNÁNÍ, 

 PRACUJÍCÍ DŮCHODCI HOVOŘÍ O SVÉM ZAMĚSTNÁNÍ PŘED ODCHODEM DO DŮCHODU! 

 
S7. Jak byste popsal/a zdroj Vaší výdělečné činnosti?  Pokud v současnosti nepracujete, uvaţujte své poslední 
zaměstnání. Jste…. 
PŘEDLOŽTE KARTU S7. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

 zaměstnanec soukromého podniku, zaměřeného na dosahování zisk (s.r.o., 
nestátní akciová společnost, druţstvo, atd.)  

POKR. OTÁZKOU S9 1  

zaměstnanec státem vlastněného podniku, zaměřeného na dosahování zisku 
(státní podnik, národní podnik, akciová společnost vlastněná státem či místní 
samosprávou atd.) 

POKR. OTÁZKOU S9 2  

 zaměstnanec ve státní správě, samosprávě, veřejné instituci (také např. u 
policie, v armádě, v státním školství atp.) 

POKR. OTÁZKOU S9 3  

 zaměstnanec neziskové organizace, nadace, obecně prospěšné společnosti POKR. OTÁZKOU S9 4  

 soukromník, podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců POKR. OTÁZKOU S9 5  

 soukromník, podnikatel či svobodné povolání se zaměstnanci POKR. OTÁZKOU S8 6  

 pracuji v rodinném podniku POKR. OTÁZKOU S9 7  

Neví NENABÍZEJTE!  POKR. OTÁZKOU S9 98  



 

Neodpověděl/a, NENABÍZEJTE!   POKR. OTÁZKOU S9 99  

 
FILTR: OTÁZKA S8 JE POUZE PRO TY, KTEŘÍ JSOU NEBO BYLI SOUKROMÝMI PODNIKATELI. 
S8. Kolik máte (jste měl/a) zaměstnanců? 
TAZATEL: VYPIŠTE VE SPRÁVNÉM TVARU POČET ZAMĚSTNANCŮ A ZAZNAMENEJTE: 995 A VÍCE 
ZAMĚSTNANCŮ=995, NEVÍ=998, NEODPOVĚDĚL/A=999. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

   

 
PTEJTE SE VŠECH S VÝJIMKOU TĚCH, CO NIKDY NEBYLI VÝDĚLEČNĚ ČINNÍ 
S9. Máte (měl/a) jste ve svém současném (posledním) hlavním zaměstnání nějaké podřízené? 

MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Ano  POKRAČUJTE OTÁZKOU S10 1  

Ne POKRAČUJTE OTÁZKOU S11 2  

 
S10. Kolik podřízených máte (jste měl/a)? 

POKUD SE DOTAZOVANÝ ZEPTÁ, ZDA MÁ ZAPOČÍTAT POUZE PRACOVNÍKY, KTERÉ ŘÍDÍ PŘÍMO, NEBO I TY, 
KTEŘÍ JSOU ŘÍZENI JEHO PODŘÍZENÝMI, POŽÁDEJTE DOTAZOVANÉHO, ABY ZAPOČÍTAL VŠECHNY 
PRACOVNÍKY, KTERÉ ŘÍDÍ PŘÍMO I NEPŘÍMO, ZA JEJICHŽ PRÁCI ODPOVÍDÁ. POZOR: UČITELÉ NEUVÁDĚJÍ 
ŽÁKY, SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI NEUVÁDĚJÍ SVÉ KLIENTY, ATD. POKUD DOTAZOVANÝ ŘÍKÁ, ŽE SE POČET JEHO 
PODŘÍZENÝCH V TOMTO ZAMĚSTNÁNÍ MĚNIL, POŽÁDEJTE HO, AŤ UVEDE NEJVYŠŠÍ POČET.  
 
TAZATEL: 9995 A VÍCE PODŘÍZENÝCH =9995, NEVÍ=9998, NEODPOVĚDĚL/A=9999. 

 
…………………………………………………………………………………………………………… 

    

 
PTEJTE SE VŠECH S VÝJIMKOU TĚCH, CO NIKDY NEBYLI VÝDĚLEČNĚ ČINNÍ 
S11. Jaké je (bylo) Vaše současné (poslední) zaměstnání, jakou činnost jste při něm vykonáváte /jste vykonával/a? 
Uveďte název zaměstnání a stručně popište pracovní činnost, kterou (jste) v tomto zaměstnání děláte (dělal/a). 
 
POKYN:  NAPIŠTE NÁZEV ZAMĚSTNÁNÍ A POPIŠTE NÁPLŇ PRÁCE.ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO 
NEJPODROBNĚJI. U SOUKROMÝCH PODNIKATELÙ SPECIFIKUJTE OBOR / ČINNOST PODNIKÁNÍ. POKUD 
DOTAZOVANÝ/Á SDĚLÍ, ŽE MÁ (MĚL/A) VÍCE ZAMĚSTNÁNÍ, PTEJTE SE NA HLAVNÍ ZAMĚSTNÁNÍ. HLAVNÍ 
ZAMĚSTNÁNÍ JE TO, VE KTERÉM DOTAZOVANÝ TRÁVÍ NEJVÍCE ČASU. NEVÍ=9998, NEODPOVĚDĚL/A=9999. 

 

 PODROBNĚ ZAPIŠTE  
NÁZEV ZAMĚSTNÁNÍ: ______________________________________ 
 
POPIS PRÁCE: ____________________________________________ 
 

 

NEVÍ, NENABÍZEJTE! 9998  

BEZ ODPOVĚDI, NENABÍZEJTE! 9999  

 

 
PTEJTE SE VŠECH 

S12. Máte stálého partnera (stálou partnerkou)? 

Ano, ţijeme ve stejné domácnosti POKRAČUJTE OTÁZKOU S13 1  

Ano, ale neţijeme ve společné domácnosti POKRAČUJTE OTÁZKOU S13 2  

Nemám stálého partnera  (stálou partnerku) POKRAČUJTE OTÁZKOU S19 3  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! POKRAČUJTE OTÁZKOU S19 9  

 
S13. Je Váš partner (Vaše partnerka) v současnosti výdělečně činný(á), byl(a) v minulosti výdělečně činný (á), 
nebo nikdy nevydělával(a)? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

 Je v současnosti výdělečně činný(á)   POKRAČUJTE OTÁZKOU S14 1  

 Není v současnosti výdělečně činný(á), ale dříve byl(a).   POKRAČUJTE OTÁZKOU S15 2  

 Nikdy nebyl(a) výdělečně činný (á).  POKRAČUJTE OTÁZKOU S15 3  

 
S14. Kolik hodin v průměru týdně pracuje Vaš partner (Vaše partnerka) v zaměstnání a při případných dalších 
výdělečných činnostech včetně přesčasů?  
ZAOKROUHLETE NA CELÉ HODINY! NEVÍ=998, NEODPOVĚDĚL/A=999. 



 

 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

   

 
S15. Jaké je současné ekonomické postavení, hlavní zdroj obţivy Vašeho partnera (Vaší partnerky)? 

PŘEDLOŽTE KARTU S15. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

zaměstnanec na plný úvazek 1  

zaměstnanec na částečný úvazek (1/2 a vyšší) 2  

zaměstnanec na částečný úvazek (méně neţ 1/2) 3  

soukromník, podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců 4  

soukromník, podnikatel či svobodné povolání se zaměstnanci 5  
práce v rodinném podniku bez zaměstnaneckého poměru (pomáhající člen rodiny) 6  

nezaměstnaný  7  

Student 8  

Učeň 9  

pracující důchodce 10  

důchodce invalidní  11  

důchodce starobní  12  

trvale v domácnosti  13  

na mateřské nebo rodičovské dovolené  14  

ostatní  15  

Bez odpovědi, NENABÍZEJTE! 99  

 
NA OTÁZKA S 16- S17 PTEJTE SE TĚCH, JEJICHŽ PARTNER BYL NĚKDY V ŽIVOTĚ VÝDĚLEČNĚ ČINNÝ TJ. 
V OTÁZCE S13 ODPOVĚDĚL KÓDY 1,2 
 

POZOR! V OTÁZKÁCH S16 AŢ S17: 
 

 JESTLIŽE PARTNER RESPONDENTA V SOUČASNÉ DOBĚ NEPRACUJE, PTÁTE SE NA POSLEDNÍ PROFESI. 

 JE-LI PRACUJÍCÍM DŮCHODCEM, TAK NA PROFESI PŘED ODCHODEM DO DŮCHODU! 

 
 
 
S16. A Jaké je (bylo) současné (poslední) zaměstnání Vašeho partnera (Vaší partnerky), jakou činnost při něm 
vykonává (vykonával/a)? Uveďte, prosím, název zaměstnání a stručně popište pracovní činnost, kterou v tomto 
zaměstnání dělá (dělal/a). 
 
POKYN:  NAPIŠTE NÁZEV ZAMĚSTNÁNÍ A POPIŠTE NÁPLŇ PRÁCE.ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO 
NEJPODROBNĚJI. U SOUKROMÝCH PODNIKATELÙ SPECIFIKUJTE OBOR / ČINNOST PODNIKÁNÍ. POKUD 
DOTAZOVANÝ/Á SDĚLÍ, ŽE MÁ (MĚL/A) VÍCE ZAMĚSTNÁNÍ, PTEJTE SE NA HLAVNÍ ZAMĚSTNÁNÍ. HLAVNÍ 
ZAMĚSTNÁNÍ JE TO, VE KTERÉM DOTAZOVANÝ TRÁVÍ NEJVÍCE ČASU. NEVÍ=9998, NEODPOVĚDĚL/A=9999. 
 

 PODROBNĚ ZAPIŠTE  
NÁZEV ZAMĚSTNÁNÍ: ______________________________________ 
 
POPIS PRÁCE: ___________________________________________ 

 

NEVÍ, NENABÍZEJTE! 9998  

BEZ ODPOVĚDI, NENABÍZEJTE! 9999  

 
S17. Má (měl/a) Váš partner (Vaše partnerka) ve svém hlavním zaměstnání nějaké podřízené a případně kolik? 
POKUD SE DOTAZOVANÝ ZEPTÁ, ZDA MÁ ZAPOČÍTAT POUZE PRACOVNÍKY, KTERÉ PARTNER (PARTNERKA) 
ŘÍDÍ PŘÍMO, NEBO I TY, KTEŘÍ JSOU ŘÍZENI JEHO PODŘÍZENÝMI, POŽÁDEJTE DOTAZOVANÉHO, ABY 
ZAPOČÍTAL VŠECHNY PRACOVNÍKY, KTERÉ ŘÍDÍ PŘÍMO I NEPŘÍMO, ZA JEJICHŽ PRÁCI ODPOVÍDÁ. POZOR: 
UČITELÉ NEUVÁDĚJÍ ŽÁKY, SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI NEUVÁDĚJÍ SVÉ KLIENTY, ATD. 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

ţádné podřízené 1  

1 - 10 podřízených  2  

Více neţ 10 3  

Neví 8  

neodpověděl/a NENABÍZEJTE 9  
 
 
S18. Jaké je nejvyšší ukončené školní vzdělání Vašeho partnera (Vaší partnerky)?  
POKYN: PŘEDLOŽTE KARTU S18, PROSÍM OZNAČTE POUZE JEDNU ODPOVĚĎ 



 

Neúplné základní 1  

Základní 2  

Vyučení bez maturity 3  

Střední bez maturity 4  

Vyučení s maturitou 5  
Střední odborné s maturitou (např. střední průmyslové školy, střední ekonomické školy) 6  

Střední všeobecné s maturitou (gymnázium) 7  

Vyšší odborné (pomaturitní, vyšší škola, 5. a 6. ročník konzervatoře, nadstavba) 8  

Vysokoškolské – bakalářské 9  

Vysokoškolské – magisterské, inţenýrské nebo ekvivalentní 10  

Postgraduální vzdělání  (Ph.D., CSc., Doc. atp.) 11  

Bez odpovědi, NENABÍZEJTE! 99  

 
PTEJTE SE VŠECH 
 
S19. Kolik členů, i s Vámi, má celkem Vaše domácnost? Domácností rozumíme jedince bydlící v jednom bytě či 
rodinném domku, kteří společně hospodaří. 

VYPIŠTE ČÍSLICEMI, POUZE JEDNA ODPOVĚĎ, NEODPOVĚDĚL/A=99. 

 
Počet členů domácnosti, VYPIŠTE!:………………………………………………………………………… 

  

 

S20. Kolik je z toho závislých dětí ve věku 7-17 let, které s Vámi ţijí ve společné domácnost)? 

VYPIŠTE ČÍSLICEMI, POUZE JEDNA ODPOVĚĎ, NEODPOVĚDĚL/A=99. 

 
Počet závislých dětí ve věku 7-17 let, VYPIŠTE!:…………………………………………………………… 

  

 
S21. Kolik je z toho závislých dětí ve věku 0-6 let, které s Vámi ţijí ve společné domácnost)? 

VYPIŠTE ČÍSLICEMI, POUZE JEDNA ODPOVĚĎ, NEODPOVĚDĚL/A=99. 

 
Počet závislých dětí ve věku 0-6 let, VYPIŠTE!:…………………………………………………………… 

  

 
S22. Jste nebo byl(a) jste v minulosti členem odborů?  

MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Ano, v současnosti jsem členem 1  

Ano, v minulosti jsem byl členem, nyní nejsem 2  

Ne, nejsem a nikdy jsem nebyl členem 3  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! 9  

 
 
S23. K jakému náboţenskému vyznání se hlásíte? 
PŘEDLOŽTE KARTU S23. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Římskokatolické 1  

Českobratrské evangelické 2  

Československé husitské 3  

Ostatní křesťanské, VYPIŠTE! …………………………………………. 4  

Ostatní mimokřesťanské VYPIŠTE! ……………………………………  5  
Ţádné 6  

Neví NENABÍZEJTE! 8  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! 9  

 

S24. Jak často navštěvujete bohosluţby? 
PŘEDLOŽTE KARTU S24. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

několikrát za týden 1  
jednou za týden 2  

2 aţ 3x za měsíc 3  

jednou za měsíc 4  

několikrát za rok 5  

jednou za rok 6  

méně často 7  

 Nikdy 8  

Neví NENABÍZEJTE! 98  



 

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! 99  

 
S25. V naší společnosti jsou skupiny, kterým je přisuzováno vysoké sociální postavení a naopak skupiny s nízkým 
sociálním postavením. Kam byste se Vy osobně zařadil/a na následující škále?  

PŘEDLOŽTE KARTU S25 

Nízké sociální 
postavení 

 
Vysoké sociální 

postavení 
Neví, 

NENABÍZEJTE! 
Bez odpovědi, 
NENABÍZEJTE! 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 99  

 

 
S26. V politice lidé často hovoří o levici a pravici. Představte si stupnici od 0 do 10, kde 0 znamená levici a 10 
pravici. Kam byste zařadil(a) sám/sama sebe na takové stupnici? MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

PŘEDLOŽTE KARTU S26. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

L
e
v
ic

e
 

 

P
ra

v
ic

e
 Nikdy  o škále 

neslyšel/a, 
nerozumí ji; 
NENABÍZEJTE 

Odmítl/a 
odpovědět 
NENABÍZEJTE 

Neví, kam se 
zařadit 
NENABÍZEJTE 

Bez 
odpovědi, 
NENABÍZEJ
TE 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 96 97 98 99  

 

S27. Jaké jste národnosti?  

PŘEDLOŽTE KARTU S27. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

 České 1  

 Moravské 2  

 Slezské 3  

 Slovenské 4  

 Polské 5  

 Německé 6  

 Romské 7  

 Ukrajinské 8  

 Maďarské 9  
 Vietnamské 10  

 Ruské 11  

 jiné, jaké? ZAPIŠTE………………………………………………………………………………….. 12  

 neumím vybrat NENABÍZEJTE 98  

 Odmítl (a) NENABÍZEJTE 99  

 

S28. Jaký je Váš osobní průměrný celkový čistý měsíční příjem? Pokud máte, započtěte prosím Váš průměrný 
čistý plat, průměrný měsíční čistý příjem z podnikatelské činnosti, z vedlejších výdělečných činností nebo z 
majetku (vedlejší pracovní úvazky, vedlejší podnikání, příjmy z pronájmu, akcií atp.) a průměrné sociální příjmy 
(dávky v nezaměstnanosti, dávky v mateřství, důchody atd.). Nezapočítávejte přídavky na děti.  
ZAPIŠTE PŘESNOU ČÁSTKU, KTEROU RESPONDENT UVEDE, ODMÍTL ODPOVĚDĚT=999999, NEVÍ=888888 

 
VYPIŠTE!:…………………………………………………………………………………… 

      

 
S29. Jaký je průměrný celkový čistý měsíční příjem Vaší domácnosti? Myslíme tím příjmy a důchody všech osob 
ve Vaší domácnosti po odečtení daní a dále všechny sociální dávky, přídavky a doplňkové příjmy po zdanění. 
ZAPIŠTE PŘESNOU ČÁSTKU, KTEROU RESPONDENT UVEDE, ODMÍTL ODPOVĚDĚT=999999, NEVÍ=888888 

 
VYPIŠTE!:…………………………………………………………………………………… 

      

 
S30. Jaký je Váš rodinný stav? 

PŘEDLOŽTE KARTU S30. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

ţenatý, vdaná – ţijící společně 1  

ţenatý, vdaná – ţijící odděleně 2  

registrované partnerství 3  

rozvedený, rozvedená 4  

vdova, vdovec  5  

svobodný(á), (nikdy ţenatý, vdaná) 6  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! 9  

 



 

S31. Do jaké velikostní kategorie patří obec, ve které bydlíte? 
PŘEDLOŽTE KARTU S31. MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

vesnice s méně neţ 1.000 obyvateli 1  
obec s 1.000 aţ 2.000 obyvateli 2  

větší obec (2.000 aţ 5.000 obyvatel) 3  

malé město (5.000 aţ 10.000 obyvatel) 4  

větší město (10.000 aţ 50.000 obyvatel) 5  

velké město (50.000 aţ 100.000 obyvatel) 6  

město nad 100.000 obyvatel, nikoliv však Praha 7  

 Praha 8  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! 9  

 
S32.. Jak byste popsal/a místo, ve kterém ţijete? 

PŘEDLOŽTE KARTU S32, MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 
Velké město 1  

Předměstí nebo sídlo v bezprostřední blízkosti velkého města 2  

Menší město 3  

Vesnice 4  

Samota 5  

Jiný typ sídla VYPIŠTE………………………………………………………………………………………. 6  

Neví NENABÍZEJTE! 8  

Neodpověděl/a NENABÍZEJTE! 9  

 
S33. Vlastníte nebo pravidelně vyuţíváte chatu nebo chalupu? 
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Ano 1  

Ne 2  

 
S34. Vlastníte nebo pronajímáte si zahradu (včetně zahrady rodinného domu)?  
MOŽNÁ POUZE JEDNA ODPOVĚĎ! 

Ano 1  

Ne 2  

 



 

To je vše. Děkuji Vám za rozhovor. 
 
ZAZNAMENEJTE I V PŘÍPADĚ, ŽE ROZHOVOR SKONČÍ PŘEDČASNĚ!!! 
 
T1. Zaznamenejte pohlaví respondenta: 

Muţ 1  

Ţena 2  

 

T2. Typ bydlení: 

 rodinný dům pro jednu rodinu          1  

 rodinný dům pro více rodin 2  

 menší bytový dům (max. 6 bytů) 3  

 větší bytový dům 4  

 statek, zemědělská usedlost 5  

 
  
T3. Zaznamenejte okres:VYPIŠTĚ! 

 
…………………………………………………………………………………………………………………… 

  

 
 
 
Nakonec Vás chci poţádat, aby, pokud souhlasíte s uvedením svých údajů, jste se podepsal/a na Kontaktní 
formulář. Firma Factum Invenio je potřebuje znát pro moţnost namátkové kontroly mé práce. Jména a adresy 
dotázaných zapisuji do zvláštního - kontaktního formuláře a nejsou propojeny s vyplněnými dotazníky. Adresy 
se vyuţívají výhradně pro tyto kontroly a po jejich provedení jsou zničeny.  Pokud souhlasíte s uvedením 
svých  údajů, poprosím Vás o potvrzení podpisem. V dohledné době můţete dostat poštou kontrolní lístek. 
Prosím, odpovězte na něj, je to zcela jednoduché a poštovné je hrazeno námi. 

 
VYPLŇTE JMÉNO RESPONDETA DO KONTAKTNÍHO FORMULÁŘE A POŽÁDEJTE HO O PODPIS 
 
To je vše, jménem firmy Factum Invenio Vám děkuji za rozhovor. 

 
POTVRZUJI, ŽE JSEM ROZHOVOR PROVEDL(A) PŘESNĚ PODLE POKYNŮ FIRMY  FACTUM INVENIO. 

 

 

JMÉNO TAZATELE: ....……......…….……………………………………...        PODPIS: ……………………………….…… 
 
 

KONEC ROZHOVORU 
(HODINY, MINUTY) 

     
ID TAZATELE 

 
     

 

DATUM DOTAZOVÁNÍ 
(DEN, MĚSÍC) 

    2 0 1 0 
ID KODÉRA 

 
     

 


